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ĐỀ ÁN
Xây dựng các sản phẩm du lịch trên địa bàn thị xã Quảng Trị 
đến năm 2025, định hướng đến năm 2030

Phần thứ nhất
[bookmark: _Toc482456077]SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
[bookmark: _Toc482456078]I. SỰ CẦN THIẾT
Thị xã Quảng Trị được xác định là trung tâm kinh tế - văn hóa phía Nam của tỉnh Quảng Trị, là địa bàncó nhiều di tích lịch sử - văn hóa, cơ sở tôn giáo - tín ngưỡng, thắng cảnh tự nhiên…,có giá trị về lịch sử, văn hóa, tâm linh, cảnh quan. Đây là nguồn tài nguyên phong phú và đa dạng để phát triển du lịch.
Trong những năm qua, du lịch thị xã Quảng Trị đã đạt được những thành tựu ban đầu, với các sản phẩm du lịch đặc thù như du lịch văn hóa (thăm các di tích lịch sử - văn hóa, di tích cách mạng) và du lịch hoài niệm (thăm lại chiến trường xưa gắn kết với các hoạt động tri ân các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh trên chiến trường Quảng Trị trong các cuộc kháng chiến chống ngoại xâm trước đây), thu hút du khách trong và ngoài nước đến với thị xã. 
Tuy nhiên, ngày nay hoạt động du lịch có nhiều thay đổi, du khách có khuynh hướng tìm đến những địa điểm mới, thích khám phá, sử dụng những sản phẩm du lịch mới lạ, hấp dẫn, thân thiện với môi trường, thay vì lựa chọn những sản phẩm du lịch truyền thống, thì các sản phẩm du lịch hiện có ở thị xã Quảng Trị chưa đáp ứng nhu cầu của du khách. Vì thế, hoạt động du lịch ở thị xã Quảng Trị chưa phát triển đúng tiềm năng và khó cạnh tranh với các địa phương lân cận trong lĩnh vực du lịch.
[bookmark: _Toc482456079]Nhằm thúc đẩy sự phát triển của hoạt động du lịch, xây dựng ngành du lịch thành một ngành kinh tế mũi nhọn, góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế - xã hội của thị xã Quảng Trị, cần thiết phải có một đề án nâng cấp các sản phẩm du lịch hiện có, xây dựng những sản phẩm du lịch mới, hấp dẫn, bền vững, dựa vào việc khai thác và phát huy các tài nguyên du lịch ở thị xã Quảng Trị và kết nối với các địa phương lân cận. 
II. CĂN CỨ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
- Quyết định số 2473/QĐ-TTg ngày 30/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển du lịch Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030;
- Quyết định số 201/QĐ-TTg ngày 22/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030;
- Quyết định số 321/QĐ-TTg ngày 02/03/2011 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Trị đến năm 2020;
- Nghị quyết 35/2017 /NQ-HĐND ngày 14/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị về việc thông qua Đề án “Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Quảng Trị đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”;
- Chương trình hành động số 83-CTHĐ/TU ngày 25/7/2017 của Tỉnh ủy tỉnh Quảng Trị thực hiện Nghị quyết số 08-NQ-TW ngày 16/1/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; 
- Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã Quảng Trị lần thứ VI, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 4/4/2017 của Ban chấp hành Đảng bộ thị xã về phát triển thương mại - dịch vụ - du lịch đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.
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THỰC TRẠNG HOẠT ĐỘNG DU LỊCH Ở THỊ XÃ QUẢNG TRỊ
TRONG THỜI GIAN QUA
I. THÀNH TỰU
1. Sản phẩm du lịch và hoạt động quảng bá du lịch ở thị xã Quảng Trị
1.1. Sản phẩm du lịch hiện có
- Đối với thị trường nội địa,sản phẩm du lịch đang được khai thác mạnh nhất của du lịch tỉnh Quảng Trị nói chung và du lịch ở thị xã Quảng Trị nói riêng, là: du lịch văn hóa (thăm các di tích lịch sử - văn hóa, di tích cách mạng) và du lịch hoài niệm (thăm lại chiến trường xưa gắn kết với các hoạt động tri ân các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh trên chiến trường Quảng Trị trong các cuộc kháng chiến chống ngoại xâm trước đây). Trong đó, tour đi thăm Thành cổ Quảng Trị - sông Thạch Hãn, gắn kết với các hoạt động tri ân, tưởng niệm... là sản phẩm thu hút du khách nhiều nhất. 
- Du lịch hành hương về Trung tâm hành hương Đức Mẹ La Vang, kết hợp thăm viếng các cơ sở tôn giáo thuộc Thiên Chúa giáo trên địa bàn thị xã Quảng Trị và phụ cận.
- Đối với thị trường quốc tế, sản phẩm du lịch được khai thác nhiều nhất tại thị xã Quảng Trị là tour Trở lại chiến trường xưa, một hợp phần của DMZ tour, đưa du khách ngoại quốc (chủ yếu là cựu binh trong chiến tranh Việt Nam trước đây và thân nhân của họ) đi thăm Thành cổ Quảng Trị, các địa điểm giao tranh ác liệt trước đây, vùng giới tuyến và khu phi quân sự (DMZ)... 
1.2. Hoạt động quảng bá du lịch ở thị xã Quảng Trị
Từ nhiều năm qua, thị xã Quảng Trị đã quan tâm đẩy mạnh hoạt động marketing, quảng bá du lịch Quảng Trị ra phạm vi cả nước và bước đầu có những hoạt động xúc tiến du lịch tổ chức ở nước ngoài, chủ yếu là ở Lào và Thái Lan. Hàng năm, tham gia các hội chợ Du lịch quốc gia và quốc tế nhằm quảng bá hình ảnh thị xã Quảng Trị.
Từ năm 2018, thị xã Quảng Trị đã định kỳ tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, phố đi bộ, ẩm thực trên tuyến phố Ngô Quyền ở trung tâm thị xã; phát triển các dịch vụ ẩm thực, mua sắm, giải trí…; kết hợp với các hoạt động tri ân, tưởng niệm; tổ chức các chương trình văn hóa, biểu diễn nghệ thuật và trang trí đường phố để thu hút du khách và người dân địa phương đến tham quan, mua sắm, thưởng ngoạn ở khu vực này, nên đã gia tăng số lượng du khách và thời gian lưu trú của họtrên địa bàn thị xã Quảng Trị. 
1.3. Lượng khách du lịch đến thị xã Quảng Trị 
Trong những năm gần đây, lượng du khách đến thị xã Quảng Trị có chiều hướng tăng. Tổng lượt khách, bao gồm cả khách hành hương và khách vãng lai đến thị xã Quảng Trị năm cao nhất (2018) vào khoảng 400.000 lượt. Trong đó, có khoảng 245.000 du khách viếng thăm Thành cổ Quảng Trị, tăng không nhiều so với năm 2017 là khoảng 240.000 người. 
Du khách đến Quảng Trị nhiều nhất là vào các ngày lễ lớn trong năm như: Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (ngày 30/4), Quốc tế Lao động (ngày 1/5), Thương binh - Liệt sĩ (ngày 27/7). Riêng trong dịp lễ 30/4 và 1/5 năm 2018, thị xã đãthu hút hơn 40.000 lượt khách tham dự các chương trình du lịch, sự kiện văn hóa tổ chức tại “Tuyến phố lễ hội” ở bờ Nam sông Thạch Hãn (đường Ngô Quyền, đường Nguyễn Tri Phương và Quảng trường Giải phóng). Đây cũng là lý do khiến du lịch Quảng Trị xác định thế mạnh và hướng khai thác du lịch chủ yếu dựa vào sản phẩm du lịch văn hóa và du lịch hoài niệm, đưa du khách đi thăm các di tích gắn liền với các thời kỳ đấu tranh cách mạng, giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước.
2. Cơ sở hạ tầng, dịch vụ du lịch ở thị xã Quảng Trị 
2.1. Cơ sở lưu trú
Tính đến hết năm 2019, trên địa bàn thị xã Quảng Trị có 3 khách sạn, 3 nhà khách và 35 nhà nghỉ, với 125 phòng, phục vụ nhu cầu lưu trú của du khách trong chuyến du lịch đến thị xã Quảng Trị.
2.2. Các dịch vụ phục vụ hoạt động du lịch
Thị xã Quảng Trị hiện có hệ thống cơ sở kinh doanh - dịch vụ du lịch khá tốt, đảm bảo phục vụ các nhu cầu ăn uống, giải trí của du khách, bao gồm các nhà hàng, quán ăn, tiệm café - giải khát, bar, quầy bán thức ăn nhanh, tiệm karaoke… ở ngay trong các cơ sở lưu trú hoặc kinh doanh độc lập bên ngoài.
Đội ngũ nhân viên phục vụ trong các cơ sở kinh doanh - dịch vụ du lịch ở thị xã Quảng Trị phần lớn đã trải qua các khóa đào tạo chuyên ngành ngắn hạn; đáp ứng nhu cầu của du khách ở mức trung bình.
II. HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế
- Sản phẩm du lịch hiện có ở thị xã Quảng Trị không nhiều, quy mô nhỏ, với các sản phẩm đặc trưng như du lịch văn hóa và du lịch hoài niệm. Nguồn khách chủ yếu là cựu chiến binh Việt Nam và thân nhân; tour du lịch Trở lại chiến trường xưa của các cựu chiến binh Mỹ; tour du lịch đường bộ dọc theo tuyến Hành lang kinh tế Đông - Tây, chủ yếu là du khách đến từ Thái Lan và Lào; các chương trình hành hương tự phát của các tín đồ Công giáo về Trung tâm hành hương Đức Mẹ La Vang kết hợp viếng thăm các cơ sở tôn giáo ở thị xã Quảng Trị.
- Nguồn khách đến thị xã Quảng Trị chủ yếu là khách vãng lai, hoặc du khách đi tour xuyên Việt, có dừng chân ở thị xã Quảng Trị để tham quan các di tích lịch sử - văn hóa, địa điểm là chiến trường xưa, điểm tri ân - hoài niệm… rồi tiếp tục hành trình của họ. Rất ít du khách đến thị xã Quảng Trị với mục đích du lịch, tìm hiểu và khám phá những điểm đến của địa phương và lưu trú quá hai đêm trên địa bàn thị xã.
- Các dịch vụ vui chơi giải trí, phục vụ du khách tại thị xã Quảng Trị chỉ dừng lại ở việc mua sắm một số đặc sản địa phương; thiếu các điểm mua sắm cao cấp; hoạt động vui chơi giải trí chưa nhiều, chưa hấp dẫn du khách; chưa có các hoạt động văn hóa nghệ thuật đặc sắc đủ sức thu hút du khách. Thị xã cũng chưa có các hoạt động giải trí về đêm để thu hút du khách lưu trú qua đêm.
- Các hoạt động marketing và xúc tiến du lịch ở thị xã Quảng Trị còn nhiều hạn chết về quy mô và tính chuyên nghiệp, nên chưa đạt hiệu quả như mong đợi.
- Phần lớn các cơ sở lưu trú ở thị xã đều có quy mô nhỏ, thuộc sở hữu của các hộ kinh doanh cá thể, hoặc các doanh nghiệp nhỏ và vừa. Chất lượng các cơ sở lưu trú ở mức trung bình, chưa có cơ sở lưu trú cao cấp (3 sao trở lên). Năng lực và trình độ của nguồn nhân lực trong lĩnh vực du lịch còn hạn chế, nghiệp dư, ít người được đào tạo bài bản trong lĩnh vực du lịch. 
- Hệ thống kinh doanh - dịch vụ du lịch ở thị xã Quảng Trị chưa nhiều, chỉ đáp ứng nhu cầu cơ bản của du khách, chưa có những nhà hàng nổi tiếng, chuyên phục vụ các đặc sản ẩm thực danh tiếng của địa phương. 
2. Nguyên nhân
- Nguồn vốn đầu tư phát triển du lịch của thị xã Quảng Trị còn hạn hẹp, nên nguồn vốn đầu tư cho các hoạt động nghiên cứu, xúc tiến quảng bá du lịch cho thị xã còn ít, chưa tương xứng với tiềm năng du lịch, cũng như chưa đáp ứng nhu cầu phát triển du lịch của địa phương. 
- Ngành du lịch ở thị xã Quảng Trị chưa có sự liên kết, cả về chủ trương, chính sách và thực tiễn với các trung tâm du lịch trong khu vực. Việc thiết kế các tour du lịch kết nối thị xã Quảng Trị với các địa phương lân cận chủ yếu do các doanh nghiệp tự nghiên cứu và triển khai, dẫn đến thực trạng các tour du lịch hiện tại của các doanh nghiệp lữ hành đang khai thác tại thị xã Quảng Trị là khá rời rạc, chất lượng chưa như mong đợi, thời gian lưu trú ngắn, và chưa hình thành được các tour du lịch tiềm năng mang tính chiến lược giữa các địa phương khác.
- Hiện nay tại thị xã Quảng Trị chưa thu hút được du khách lưu trú qua đêm vì chưa có các hình thức vui chơi giải trí phù hợp và hấp dẫn để phục vụ du khách, nguyên nhân chủ yếu là chưa có tổ chức đầu mối, chủ trì liên doanh, liên kết giữa các cơ sở cung ứng du lịch nói chung và các điểm cung ứng dịch vụ vui chơi giải trí nói riêng; bên cạnh đó, nhu cầu của khách du lịch, nhất là lượng khách du lịch chưa đủ lớn để kích thích các nhà đầu tư. 
Phần thứ ba
QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU, ĐỊNH HƯỚNG
[bookmark: _Toc482456104]VÀ GIẢI PHÁP, NGUỒN VỐN THỰC HIỆN ĐỀ ÁN
I. QUAN ĐIỂM[footnoteRef:1] [1:  Theo Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ thị xã Quảng Trị về phát triển Thương mại - Dịch vụ và Du lịch đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 (Nghị quyết số 01-NQ/TU, ngày 04.4.2017)] 

- Định hình sản phẩm du lịch, nâng cao chất lượng để khai thác có hiệu quả các sản phẩm du lịch trên địa bàn thị xã. 
- Khai thác tiềm năng, các yếu tố khác biệt, lợi thế so sánh để phát triển du lịch, trong đó xác định du lịch văn hóa, du lịch hoài niệm và du lịch tâm linh là những sản phẩm du lịch chủ lực của thị xã Quảng Trị. Lấy Thành cổ Quảng Trị và cụm di tích lịch sử - văn hóa quốc gia trên địa bàn thị xã làm trung tâm để phát triển các sản phẩm du lịch. Tiếp tục xã hội hóa Lễ hội hoa đăng tri ân các anh hùng liệt sĩ trên sông Thạch Hãn, đưa hoạt động này thành sản phẩm du lịch đặc trưng của thị xã Quảng Trị. 
- Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động du lịch trên địa bàn thị xã. Khuyến khích sự tham gia của cộng đồng dân cư ở thị xã trong việc phát triển và khai thác các sản phẩm du lịch, nhất là du lịch cộng đồng. Khuyến khích phát triển du lịch sinh thái. 
[bookmark: _Toc482456105]- Phát triển sản phẩm du lịch nhằm thúc đẩy phát triển thương mại - dịch vụ và phát triển thương mại - dịch vụ để nâng cao chất lượng sản phẩm du lịch.Đầu tư phát triển các sản phẩm du lịch có trọng tâm, trọng điểm theo hướng ưu tiên các sản phẩm du lịch chủ lực để phát huy hiệu quả. Phát triển các sản phẩm du lịch thị xã Quảng Trị đặt trong các quy hoạch phát triển du lịch của tỉnh Quảng Trị và của khu vực Bắc miền Trung. Phát triển sản phẩm du lịch gắn với bảo tồn và phát huy các giá trị lịch sử, văn hóa của di sản văn hóa; gắn với việc xây dựng nếp sống văn minh, bảo vệ cảnh quan môi trường, an ninh quốc phòng. 
II. MỤC TIÊU
[bookmark: _Toc482456106]1. Mục tiêu chung
- Khai thác các tài nguyên du lịch (tự nhiên và nhân văn) ở thị xã Quảng Trị để đầu tư nâng cấp, làm mới các sản phẩm du lịch hiện có và tiếp tục phát huy thành quả các sản phẩm du lịch này để phục vụ hoạt động du lịch tại địa phương.
- Nghiên cứu, đánh giá các tiềm năng phát triển du lịch tại thị xã Quảng Trị và các vùng phụ cận để xây dựng các sản phẩm du lịch mới nhằm đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của khách du lịch, thúc đẩy du lịch tăng trưởng, phát triển du lịch bền vững và thân thiện với môi trường.
- Nghiên cứu, đề xuất các giải pháp để thị xã Quảng Trị trở thành một điểm đến hấp dẫn trên “Con đường di sản miền Trung”, là một trọng địa du lịch ở khu vực Bắc miền Trung của Việt Nam, gắn liền với mục tiêu xây dựng thị xã thành “Đô thị hòa bình” trong tương lai gần.
[bookmark: _Toc482456107]2. Mục tiêu cụ thể
2.1. Đến năm 2025
- Tiếp tục duy trì các sản phẩm du lịch văn hóa và du lịch hoài niệm, tạo thêm các điểm đến mới cho các sản phẩm du lịch này; nâng cao chất lượng dịch vụ của sản phẩm từ ăn nghỉ, vận chuyển, đến thuyết minh, hướng dẫn du khách; bổ sung nội dung giáo dục di sản vào các sản phẩm này đối với các tour dành cho đối tượng du khách là giới trẻ; cung cấp các dịch vụ hỗ trợ cho du khách tại các điểm tham quan, du lịch.
- Phát triển thêm sản phẩm du lịch tâm linh dựa trên sản phẩm du lịch văn hóa hiện có, bằng cách tạo thêm các điểm đến mới cho du khách là các cơ sở tôn giáo - tín ngưỡng, không gian thiêng, địa điểm tri ân.., trên địa bàn thị xã Quảng Trị và các vùng phụ cận.
- Kết nối các sản phẩm du lịch văn hóa, du lịch tâm linh và du lịch hoài niệm đặc trưng của thị xã Quảng Trị với các sản phẩm du lịch biển, du lịch sinh thái (trằm Trà Lộc) ở các vùng phụ cận, nhằm tạo thêm nhiều gói sản phẩm mới, nhiều hoạt động vui chơi, giải trí để thu hút du khách, nhất là du khách trẻ tuổi, đến với thị xã Quảng Trị, đồng thời kéo dài thời gian lưu trú của du khách. 
- Xây dựng các sản phẩm du lịch khám phá (đập tràn Hải Lệ), du lịch mạo hiểm, du lịch đồng quê; kết nối các sản phẩm du lịch mới này với các sản phẩm du lịch hiện có ở thị xã Quảng Trị.
- Đối với phần lõi là trung tâm thị xã Quảng Trị: đa dạng hóa các hoạt động du lịch, tạo thêm các dịch vụ mới phục vụ cho nhu cầu mua sắm, vui chơi giải trí cho du khách tại các tuyến phố đi bộ, phố đêm; xây dựng các sản phẩm bổ sung như tổ chức các hoạt động thể thao ở trên sông Thạch Hãn, đi thuyền trên hệ thống hào bao quanh Thành cổ Quảng Trị... để phục vụ du khách.
Từ nay đến 2025, tiếp tục khai thác, phát huy giá trị một số sản phẩm du lịch hiện có ở thị xã Quảng Trị bằng cách đổi mới nội dung, mở rộng liên kết và nâng cao chất lượng dịch vụ để thu hút du khách, gồm các sản phẩm:
1. Tour Trở lại chiến trường xưa và đồng đội, kết hợp tham quan các di tích văn hóa và công trình tri ân - tưởng niệm.
2. Tour Du lịch văn hóa hiện có, kết hợp du lịch sinh thái, khám phá các thắng cảnh tự nhiên ở thị xã Quảng Trị và vùng phụ cận.
[bookmark: _Toc8674121]3. Tour Du lịch hoài niệm, kết nối với các địa danh nổi tiếng trong cuộc chiến tranh chống Mỹ cứu nước ở tỉnh Quảng Trị.
Triển khai thực hiện 4 sản phẩm du lịch mới, gồm:
1. Tour Du lịch cộng đồng, kết nối các di tích lịch sử - văn hóa, cơ sở tôn giáo - tín ngưỡng, cảnh quan, điểm du lịch sinh thái, thôn làng ở thị xã Quảng Trị và vùng phụ cận để du khách có cơ hội tham quan di tích, khám phá lịch sử - văn hóa địa phương và trải nghiệm cuộc sống thường ngày cùng cư dân bản địa.
2. Tour Theo dòng Thạch Hãn, từ trung tâm thị xã Quảng Trị đưa du khách đi thăm những địa danh lịch sử nằm ven dòng sông này theo hai hướng: ngược lên thượng nguồn và xuôi về hạ lưu đi ra biển.
3. Tour du lịch bằng xe đạp từ trung tâm thị xã, đưa du khách đi thăm các di tích lịch sử - văn hóa, di tích cách mạng, thắng cảnh tự nhiên ở thị xã Quảng Trị và vùng phụ cận.
4. Tour du lịch bằng xe đạp từ trung tâm thị xã, đưa du khách đi thăm đập tràn Hải Lệ, kết hợp dã ngoại, picnic.
2.2. Đến năm 2030
- Duy trì các sản phẩm du lịch đặc trưng của thị xã Quảng Trị như du lịch văn hóa, du lịch hoài niệm, du lịch tâm linh nhưng giảm dần về quy mô vì số lượng du khách và nhu cầu của du khách đối với loại hình này đang có chiều hướng suy giảm. 
- Tăng cường đầu tư cho các sản phẩm du lịch mới như: du lịch sinh thái, du lịch biển, du lịch nghỉ dưỡng, du lịch mạo hiểm, du lịch cộng đồng trên địa bàn thị xã Quảng Trị, có sự liên kết với các vùng phụ cận để đưa vào khai thác, phục vụ du khách.
- Đẩy mạnh phát triển dịch vụ homestay và farmstay để phục vụ du khách lưu trú dài ngày trên địa bàn thị xã Quảng Trị. 
- Tổ chức các dịch vụ thể thao - giải trí trên sông Thạch Hãn: bơi thuyền kayak, du thuyền, hoạt động thể thao dưới nước...
III. NHIỆM VỤ XÂY DỰNG SẢN PHẨM DU LỊCH Ở THỊ XÃ QUẢNG TRỊ ĐẾN NĂM 2025, ĐỊNH HƯỚNG ĐẾN NĂM 2030
1. Định hướng phát triển sản phẩm du lịch đến năm 2025
1.1. Sản phẩm lõi
- Dựa vào những tour/tuyến hiện có ở thị xã Quảng Trị như: du lịch văn hóa, du lịch hoài niệm, du lịch tâm linh… để đầu tư, nâng cấp bổ sung những địa điểm mới, lộ trình mới trong hành trình tham quan các di tích lịch sử văn hóa, di tích cách mạng, cơ sở tôn giáo - tín ngưỡng, không gian tâm linh, danh lam thắng cảnh… trên địa bàn thị xã Quảng Trị và các điểm đến khác ở trong tỉnh Quảng Trị. Đồng thời thay đổi cách tổ chức thực hiện như: sử dụng các phương tiện di chuyển mới, hình thức truyền đạt thông tin mới, tạo thêm các dịch vụ bổ sung…, nhằm tăng tính hấp dẫn của các sản phẩm du lịch này (Xem Phụ lục, mục 1).
[bookmark: _Toc8674124]- Tạo ra các sản phẩm du lịch mới bằng cách mở thêm các tour/tuyến và cung cấp các sản phẩm, các dịch vụ mới cho hoạt động du lịch ở địa phương (Xem Phụ lục, mục 2).
1.2. Sản phẩm chức năng
* Dịch vụ vận chuyển: Mở các hình thức vận chuyển mới trong trung tâm thị xã như: xe điện, xe xích lô, xe đạp cho thuê… kết nối các di tích, danh lam thắng cảnh, điểm tham quan, mua sắm… trên địa bàn thị xã Quảng Trị và các địa phương lân cận. Trong đó, đặc biệt quan tâm xây dựng dịch vụ xe điện nội thị nối các điểm sau: Bến đỗ xe (mới) - Thành cổ Quảng Trị - Tháp chuông - Quảng trường Giải phóng - Nhà tưởng niệm và bến thả hoa ở hai bờ sông Thạch Hãn - Khu phố đêm / phố đi bộ - Chứng tích Trường Bồ Đề - Nghĩa trủng đàn - Khu mua sắm tập trung - Khu lưu niệm cố Tổng Bí thư Lê Duẩn - Nhà thờ Trí Bưu - Trung tâm hành hương Đức Mẹ La Vang.
* Dịch vụ hỗ trợ du khách: Trên các tuyến phố ở trung tâm thị xã và phố đi bộ Ngô Quyền; phía trước các di tích lịch sử văn hóa, điểm tham quan du lịch, cần bố trí các trạm cung cấp thông tin, hướng dẫn cho khách du lịch và lắp đặt các bảng chỉ dẫn, bản đồ phân bố các điểm đến du lịch chính ở thị xã Quảng Trị và vùng phụ cận; tăng cường các trụ ATM; các điểm cung cấp nước sạch uống được tại nguồn cho du khách.
* Dịch vụ ẩm thực: Cần quy hoạch ít nhất một khu ẩm thực tập trung (food court), hoặc phố ẩm thực ở gần khu vực Quảng trường Giải phóng, hoặc ở hai đầu tuyến phố đi bộ Ngô Quyền; ưu tiên kinh doanh các đặc sản ẩm thực của địa phương, bên cạnh các món ăn, thức uống thông dụng khác. Cho phép các xe bán hàng/quầy hàng ẩm thực lưu động hoạt động kinh doanh trên phố đi bộ Ngô Quyền và khu vực xung quanh Quảng trường Giải phóng theo các khung giờ nhất định (6 giờ đến 9 giờ sáng; 11 giờ đến 13 giờ chiều; 17 giờ đến 23 giờ đêm).
1.3. Sản phẩm bổ sung
- Khuyến khích các hộ kinh doanh cá thể, các doanh nghiệp nhỏ và vừa ở thị xã Quảng Trị và vùng phụ cận đầu tư sản xuất, kinh doanh các mặt hàng lưu niệm, hàng tiêu dùng, thực phẩm, đặc sản quà tặng… đưa vào bán tại các điểm tham quan, khu mua sắm, phố đi bộ, phố ẩm thực… để phục vụ nhu cầu mua sắm của du khách.
- Khuyến khích các hộ kinh doanh, doanh nghiệp ở địa phương, các công ty du lịch, hãng lữ hành có văn phòng tại thị xã Quảng Trị lựa chọn các sản phẩm lưu niệm tiêu biểu cho địa phương, đặc biệt là các mặt hàng liên quan đến Thành cổ Quảng Trị, cầu và sông Thạch Hãn, sự kiện 81 ngày đêm mùa hè năm 1972… để đặt hàng cho các doanh nghiệp trong nước sản xuất, đưa về thị xã Quảng Trị bán tại các điểm du lịch, khu mua sắm, phố đêm… để phục vụ như cầu mua sắm của du khách. 
- Kết hợp với các nhà nghiên cứu, các học giả ở địa phương và trong nước, các nhà xuất bản, các công ty kinh doanh ấn phẩm văn hóa… để biên soạn và xuất bản sách, tài liệu hướng dẫn du lịch, bưu ảnh, DVD, VCD, CD-Rom về: lịch sử, văn hóa, con người, địa điểm tham quan du lịch, văn hóa phi vật thể (lễ hội, ẩm thực, làng nghề và nghề truyền thống, phong tục tập quán) ở thị xã Quảng Trị để bán cho du khách và để giới thiệu trên các phương tiện truyền thông đại chúng, internet, mạng xã hội… nhằm cung cấp thông tin toàn diện, chuẩn xác, hấp dẫn về thiên nhiên, con người, lịch sử, văn hóa, di sản vật thể và phi vật thể ở thị xã Quảng Trị nhằm thu hút du khách đến với thị xã ngày một nhiều hơn. 
2. Định hướng xây dựng sản phẩm du lịch đến năm 2030
2.1. Sản phẩm lõi
- Tiếp tục đầu tư nâng cao chất lượng dịch vụ đối với các sản phẩm du lịch gắn liền với Không gian thiêng 81 ngày đêm và các sản phẩm du lịch văn hóa tâm linh, du lịch hành hương.
- Tập trung nguồn lực đầu tư cho các sản phẩm du lịch mạo hiểm như: tour du lịch dã ngoại Khám phá đập tràn Hải Lệ, kết hợp nghỉ dưỡng trong các resort sẽ được đầu tư ở khu vực này; tour du lịch Theo dòng Thạch Hãn, gắn liền với du lịch sông nước và du lịch biển đảo, trong đó đảo Cồn Cỏ là một điểm đến tiềm năng cần đầu tư, khai thác.
- Phát triển dịch vụ homestay gắn với các sản phẩm du lịch sinh thái và du lịch cộng đồng. Trong đó, ưu tiên phát triển các homestay ở xung quanh Thành cổ Quảng Trị, ở phía Đông Nam thị xã, và trên tuyến đường từ trung tâm thị xã đi đến trằm Trà Lộc, để cung cấp dịch vụ cho những du khách muốn trải nghiệm tour xe đạp để tham quan, du lịch và khám phá các làng quê và văn hóa bản địa ở những vùng ven thị xã Quảng Trị.
- Phát triển dịch vụ farmstay (nhà nghỉ trang trại) ở khu vực phía Tây thị xã Quảng Trị, gắn với các sản phẩm du lịch mạo hiểm (ở khu vực đập tràn Hải Lệ) và du lịch trang trại (du khách tham gia sản xuất, nuôi trồng cùng chủ trang trại và tận hưởng các sản phẩm thu hoạch từ trang trại).
2.2. Sản phẩm chức năng
- Xây dựng những khu mua sắm tập trung phục vụ cho đối tượng du khách đến từ Lào và Thái Lan, chuyên bán các mặt hàng Việt Nam và hàng hóa địa phương có chất lượng tốt, mang dấu ấn địa phương và giá cả vừa phải. Ngoài ra, tại các khu mua sắm tập trung cần có khu vực chuyên doanh sản phẩm nhập khẩu từ Thái Lan và Lào để phục vụ nhu cầu mua sắm của du khách người Việt Nam đến từ các địa phương trong nước, nhằm giữ chân du khách trên địa bàn thị xã Quảng Trị, thay vì để họ phải đến cửa khẩu Lao Bảo hay thành phố Đông Hà để mua sắm các loại hàng hóa này.
- Xây dựng các trung tâm sản xuất và giới thiệu sản phẩm, đặc sản, lâm thổ sản của địa phương và các vùng lân cận ngay tại trung tâm thị xã để du khách đến tham quan, mua sắm, đồng thời tạo điều kiện cho các hộ sản xuất cá thể, các doanh nghiệp nhỏ và vừa hoạt động trong lĩnh vực sản xuất đặc sản ẩm thực, hàng thủ công mỹ nghệ, hàng tiêu dùng… ở địa phương tham gia kinh doanh ở những trung tâm này.
- Đầu tư xây dựng tuyến phố du lịch ban đêm, nơi cung cấp các hoạt động giải trí về đêm để thu hút du khách đến vui chơi, mua sắm, giải trí. 
2.3. Sản phẩm bổ sung
Xây dựng mô hình các tour/tuyến kết nối với các địa phương lân cận để phục vụ phát triển du lịch ở thị xã Quảng Trị nói riêng và trong chuỗi du lịch vùng Bắc Trung Bộ nói chung. Cụ thể là mô hình CityLink, liên kết giữa thị xã Quảng Trị với tỉnh Thừa Thiên Huế, hoặc liên kết giữa thị xã Quảng Trị với tỉnh Quảng Bình, nhằm tạo ra sức cạnh tranh lớn, giúp lôi kéo khách du lịch đến với các sản phẩm du lịch đặc trưng của hai địa phương. (Xem Phụ lục, mục II).
3. Sản phẩm du lịch ưu tiên: Xây dựng khu phố Đêm ở trung tâm thị xã Quảng Trị.
1.1. Vị trí khu phố đêm 
Căn cứ vào tình hình thực tế của thị xã Quảng Trị, trên cơ sở tuyến phố đi bộ đã được hình thành để quy hoạch một vị trí ở khu vực trung tâm thị xã để làm tuyến phố đi bộ, bên cạnh đó có khu chợ đêm là nơi bán hàng lưu niệm, hàng quà đặc sản, ẩm thực của địa phương để phục vụ nhu cầu mua sắm, ăn uống, giải trí của du khách và người dân địa phương.
Khu phố đêm nằm ở trung tâm thị xã, với trung tâm là khu vực Tháp chuông, Quảng trường Giải phóng.
Về phía Tây, khu phố đêm mở rộng đến đường Quang Trung; phía Đông mở rộng đến đường Phan Đình Phùng. Trong đó, hai trục đường chính tạo thành “xương sống” của khu phố đêm là đường Ngô Quyền, đường Nguyễn Tri Phương.
1.2. Mô hình hoạt động của khu phố đêm 
Tổ chức khu vực phố đêm ở trung tâm thị xã Quảng Trị theo mô hình phố đi bộ kết hợp phố ẩm thực và phố mua sắm với đầy đủ các cơ sở kinh doanh dịch vụ, phục vụ nhu cầu ăn uống, mua sắm, giải trí... của du khách, nhưng không phải là phố mua sắm quá sầm uất hay phố nhậu đông đúc, nhộn nhịp mà vẫn được sự trang nghiêm của khu vực Tháp chuông, Quảng trường Giải phóng, Nhà hành lễ và bến thả hoa ở bờ Nam sông Thạch Hãn và không ảnh hưởng tiêu cực đến môi trường và cảnh quan sông Thạch Hãn và toàn bộ các tuyến đường Ngô Quyền - Nguyễn Tri Phương.
Trong khu phố đêm sẽ ưu tiên tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật đường phố, các sinh hoạt mang tính tri ân, tưởng niệm gắn liền với việc thả hoa và hoa đăng trên sông Thạch Hãn trong các dịp lễ lớn của đất nước, các dịp kỷ niệm quan trọng của địa phương. Cụ thể như sau:
* Tuyến phố đi bộ: Chọn 2 trục đường: Ngô Quyền - Nguyễn Tri Phương kết hợp với khu vực Tháp chuông - Quảng trường Giải phóng - Nhà hành lễ và bến thả hoa bờ Nam sông Thạch Hãn làm tuyến phố đi bộ. 
Tại tuyến phố đi bộ cần thực hiện các việc sau:
- Thiết kế không gian tuyến phố đi bộ: trồng cây, trang trí đèn lồng, hoa - cây cảnh, bố trí các ghế ngồi nghỉ chân, thùng rác sinh thái, quầy bán hàng lưu niệm; các khu vực trưng bày và biểu diễn sản phẩm thủ công truyền thống của địa phương… Đặt từ hai đến bốn nhà vệ sinh lưu động ở hai đầu khu phố đêm, kết hợp vận động các nhà hàng, khách sạn, tiệm giải khát… kinh doanh trong khu phố đêm mở cửa các nhà vệ sinh (miễn phí hoặc có thu phí) để phục vụ du khách, như mô hình “các nhà vệ sinh chia sẻ”.
- Tổ chức các hoạt động trên tuyến phố đi bộ: 
+ Biểu diễn nghệ thuật đường phố kết hợp cả truyền thống và đương đại,
+ Các trò chơi dân gian và trò chơi đương đại để thu hút du khách đến thưởng thức và tham gia.
+ Nuôi chim bồ câu ở khu vực Tháp chuông - Quảng trường Giải phóng để du khách trải nghiệm chụp ảnh, cho chim ăn... Tổ chức đánh chuông ở Tháp chuông theo giờ cố định…
+ Dịch vụ bán hàng lưu động với các đồ ăn vặt, mang đi.
* Khu chợ đêm
 Quy hoạch và xây dựng khu chợ đêm ở đoạn đường kéo dài của phố đi bộ: bao gồm cả khu ẩm thực và hàng hóa (khu vực này nên tách riêng khỏi phố đi bộ để tránh ảnh hưởng đến không gian- không khí của phố đi bộ). Cụ thể:
- Xác định đối tượng của khu phố đêm là du khách, từ đó định hình sản phẩm, dịch vụ phải được nâng tầm, có tính đặc trưng của địa phương.
- Hệ thống sản phẩm, dịch vụ phải đại diện cho bản sắc văn hóa địa phương độc đáo, được cụ thể hóa qua giá trị ẩm thực đặc sắc của thị xã và khu vực lân cận kết hợp với các quầy bán đồ ăn vặt để mang đi, hoạt động văn hóa thông qua biểu diễn nghệ thuật kết hợp truyền thống và đương đại, các trò chơi dân gian…
- Cần phải có các quầy bán hàng lưu niệm với các món đồ mang tính đặc trưng của địa phương, gắn với chủ đề văn hóa - tâm linh và lịch sử - chiến tranh, các đặc sản, hàng quà của địa phương, do người dân sản xuất và kinh doanh.
- Đầu tư thiết kế lại không gian với hệ thống đèn chiếu sáng và các background phục vụ du khách chụp hình lưu niệm, hệ thống thùng rác sinh thái, cải tạo hai bờ vỉa hè đi bộ với cây cối và tiểu cảnh, bố trí các ghế ngồi nghỉ chân được thiết kế phù hợp với chủ đề của tuyến phố. 
* Các hoạt động về đêm trên sông Thạch Hãn
 Tổ chức các dịch vụ thả đèn hoa đăng trên sông, lễ hội nhạc nước định kỳ, lễ hội ánh sáng, dịch vụ đi thuyền truyền thống trên sông kết nối hai bờ bắc và nam với sự hướng dẫn của người bản địa, đưa du khách từ Bến thả hoa ở bờ Nam sang Bến thả hoa ở bờ Bắc để dâng hương, thắp nến tri ân và tham quan Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ bờ Bắc sông Thạch Hãn, Quảng Trị; đồng thời đưa du khách từ Bến thả hoa ở bờ Bắc sang Bến thả hoa ở bờ Nam để dâng hương, thắp nến tri ân và tham gia các hoạt động giải trí về đêm ở tuyến phố đi bộ và khu phố đêm.
4. Các loại hình dịch vụ phục vụ du khách trong khu phố đêm
- Vui chơi, giải trí cộng đồng.
- Tham gia hoạt động tri ân - tưởng niệm tại Nhà hành lễ và bến thả hoa ở bờ Nam sông Thạch Hãn trong các ngày lễ, ngày kỷ niệm.
- Thưởng thức các đặc sản ẩm thực về đêm.
- Mua sắm hàng hóa, đặc sản của địa phương.
5. Thời gian hoạt động của khu phố đêm 
- Trong giai đoạn đầu (từ 2020 đến năm 2025): Khu phố đêm hoạt động vào các dịp cuối tuần, trên 2 tuyến phố chính: Nguyễn Tri Phương - Ngô Quyền và khu vực Quảng trường Giải Phóng. Bắt đầu từ 18 giờ đến 22 giờ vào các ngày này thực hiện việc cấm các loại xe cộ lưu thông trên các tuyến đường các tuyến đường trên để dành đường cho người đi bộ, cho việc tổ chức các hoạt động văn hóa nghệ thuật, các sự kiện và cho du khách đến khu phố đêm vui chơi, giải trí, mua sắm.
- Trong giai đoạn sau (từ 2026 đến năm 2030): Khi hoạt động của khu phố đêm đã đi vào nề nếp, thì cần tổ chức thường xuyên vào tất cả các đêm trong tuần, trên 2 tuyến phố chính: Nguyễn Tri Phương - Ngô Quyền và khu vực Quảng trường Giải phóng. Thời gian hoạt động của khu phố đêm trong giai đoạn này từ 18 giờ đến 24 giờ.
IV. GIẢI PHÁP
1. Giải pháp về cơ chế chính sách
- Vận dụng sáng tạo các chính sách hiện hành do Chính phủ, các bộ, ban, ngành trung ương và tỉnh Quảng Trị ban hành liên quan đến lĩnh vực du lịch để tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân mọi thành phần kinh tế, các tầng lớp dân cư tham gia hoạt động du lịch, mở rộng giao lưu hợp tác trong - ngoài tỉnh và quốc tế về du lịch. 
- Đơn giản hóa thủ tục đầu tư, tăng cường cải cách thủ tục hành chính để tạo điều kiện thu hút các doanh nghiệp trong và ngoài địa phương đầu tư vào lĩnh vực du lịch và các hoạt động kinh doanh, cung ứng dịch vụ du lịch ở trên địa bàn thị xã Quảng Trị. 
- Có chính sách hỗ trợ, ưu đãi cho các nhà đầu tư vào hoạt động du lịch, kinh doanh khách sạn, cung cấp dịch vụ phục vụ du khách, như: cho thuê đất công dài hạn (50 năm), giảm tiền thuê đất, giảm thuế kinh doanh trong thời gian đầu, cho vay vốn ưu đãi để đầu tư, nâng cấp cơ sở vật chất và dịch vụ trong hoạt động kinh doanh du lịch; đầu tư cho doanh nghiệp phát triển các sản phẩm du lịch chất lượng cao, thân thiện, bảo vệ môi trường và tiết kiệm năng lượng. 
- Ban hành các chính sách khuyến khích người dân nâng cao nhận thức và trách nhiệm bảo vệ tài nguyên du lịch, bảo vệ và phát huy bản sắc văn hóa địa phương trong hoạt động du lịch; giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội, vệ sinh môi trường để tạo sự hấp dẫn du lịch; tạo điều kiện cho cộng đồng dân cư được bảo tồn, khôi phục và phát huy các loại hình văn hóa, nghệ thuật dân gian, nghề thủ công truyền thống để tạo ra sản phẩm phục vụ phát triển du lịch; ban hành các chính sách ưu tiên sử dụng lao động và nguyên liệu của địa phương để sản xuất hàng hóa phục vụ khách du lịch.
- Ban hành các chính sách ưu tiên cho các nhà đầu tư, doanh nghiệp, tổ chức và cá nhân kinh doanh trong lĩnh vực du lịch… khai thác các tài nguyên nhân văn và tài nguyên tự nhiên sẵn có tại địa phương để nâng cấp và làm mới các sản phẩm du lịch như du lịch văn hóa, du lịch cộng đồng, du lịch tâm linh, du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng; giảm dần việc khai thác các yếu tố chiến tranh trong quá khứ để phát triển sản phẩm du lịch hoài niệm, du lịch trở lại chiến trường xưa.
- Khuyến khích, hỗ trợ các dự án phát triển du lịch gắn liền với bảo vệ môi trường và bảo tồn, tôn tạo các di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn thị xã. 
- Tổ chức các chương trình đối thoại giữa cơ quan quản lý nhà nước về du lịch với các doanh nghiệp, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực du lịch có mong muốn đóng góp vào phát triển du lịch địa phương; thông qua đối thoại để lắng nghe những phản hồi của doanh nghiệp và du khách về thực trạng phát triển du lịch và những khó khăn mà hoạt động du lịch đang đối mặt; tiếp nhận thông tin và những đề xuất mang tính thực tiễn cao từ phía doanh nghiệp và cá nhân để điều chỉnh chính sách, đơn giản hóa thủ tục đầu tư, thủ tục hành chính nhằm hỗ trợ doanh nghiệp và cá nhân tham gia hoạt động kinh doanh, phát triển du lịch. 
2. Giải pháp về nguồn vốn
- Tập trung đầu tư từ nguồn vốn ngân sách Nhà nước (cả trung ương và địa phương) cho phát triển hạ tầng phục vụ du lịch. Lồng ghép việc đầu tư hạ tầng cho phát triển du lịch với các mục tiêu khác nhằm tăng hiệu quả đầu tư đồng thời tăng nguồn vốn đầu tư cho hạ tầng du lịch.
- Kêu gọi các nhà đầu tư chiến lược đầu tư hình thành các khu dịch vụ du lịch phức hợp, dự án dịch vụ du lịch quy mô lớn, các điểm dừng, nghỉ trên các tuyến du lịch, các trung tâm mua sắm, giải trí chất lượng cao để thực hiện vai trò dẫn dắt đối với phát triển du lịch thị xã Quảng Trị.
- Khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia hoạt động kinh doanh du lịch với các hình thức khác nhau, đặc biệt có cơ chế thích hợp để thu hút nguồn vốn trong dân để đầu tư phát triển du lịch. 
- Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi cho việc hình thành quỹ hỗ trợ phát triển du lịch từ các nguồn đóng góp tự nguyện của tổ chức, cá nhân ở trong nước và ở nước ngoài. 
- Đẩy mạnh xã hội hóa đầu tư bảo tồn tôn tạo di tích, thắng cảnh, môi trường, cảnh quan... Nghiên cứu thí điểm cho doanh nghiệp đấu thầu quản lý, khai thác các khu di tích, điểm du lịch.
- Tối đa hóa nguồn lực đầu tư phát triển dịch vụ du lịch thông qua việc kết nối và huy động tối đa các nguồn lực bên trong và nguồn lực bên ngoài, chú trọng đến việc phát huy các nguồn lực xã hội. Trong đó, nguồn lực bên trong là việc huy động sự tham gia của các doanh nghiệp, cá nhân thuộc thị xã; nguồn lực bên ngoài là việc tìm kiếm, thu hút các nhà đầu tư dịch vụ du lịch trong và ngoài nước, liên kết phát triển du lịch vùng với các trung tâm du lịch trong khu vực Bắc miền Trung
3. Giải pháp về quy hoạch gắn với xây dựng sản phẩm du lịch
- Quy hoạch du lịch ở trung tâm thị xã Quảng Trị, lấy trục trung tâm là “Không gian thiêng 81 ngày đêm”, gồm: Khu tưởng niệm - Tượng đài - Bến thả hoa bờ Bắc - Sông Thạch Hãn - Nhà hành lễ và bến thả hoa bờ Nam - Quảng trường Giải phóng - Tháp chuông - Thành cổ Quảng Trị - Nhà thờ Trí Bưu, để nâng cấp các sản phẩm du lịch văn hóa, du lịch hoài niệm hiện có, tạo thêm các sản phẩm du lịch mới như du lịch tâm linh, du lịch đồng quê, du lịch sinh thái, trên cơ sở liên kết các điểm đến trong “Không gian thiêng 81 ngày đêm” ở thị xã Quảng Trị, với các di tích liên quan: Trường Bồ Đề - Nhà thờ Long Hưng - Ngã ba Long Hưng - Chốt thép Long Quang - Tượng đài Mai Quốc Ca, và các di tích lịch sử - văn hóa, cơ sở tôn giáo, cảnh quan, điểm du lịch sinh thái ở các vùng phụ cận nhưxã Hải Phú (huyện Hải Lăng) và các xã Triệu Thành, Triệu Đông, Triệu Trạch (huyện Triệu Phong).
- Quy hoạch du lịch ở khu vực phía Tây thị xã Quảng Trị: phát triển sản phẩm du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng, du lịch mạo hiểm. Giới hạn phạm vi không gian du lịch phía Tây thị xã chính là đập tràn Hải Lệ: hình thành tuyến kết nối bằng đường thủy / đường bộ lên đập Hải Lệ để ngắm cảnh và có thể trải nghiệm các hoạt động du lịch sinh thái như tập làm nông nghiệp, tham quan vườn bắp (ngô), hay thưởng thức điệu hò Như Lệ. Từ giới hạn ở đập tràn Hải Lệ có thể tiếp tục mở tuyến du lịch lan tỏa đến vùng thượng nguồn sông Thạch Hãn thuộc huyện Đakrông, Quảng Trị.
- Quy hoạch du lịch ở khu vực phía Nam thị xã Quảng Trị: phát triển sản phẩm du lịch sinh thái và du lịch tâm linh. Không gian du lịch phía Nam có thể được lan tỏa đến các điểm đến thuộc huyện Hải Lăng bao gồm: Trung tâm hành hương Đức Mẹ La Vang và trằm Trà Lộc.
- Quy hoạch du lịch ở khu vực phía Đông thị xã Quảng Trị: phát triển sản phẩm du lịch văn hóa, khám phá và trải nghiệm văn hóa bản địa của cộng đồng cư dân địa phương. Không gian du lịch phía Đông có thể sử dụng cả đường bộ và đường thủy để đưa du khách đến các di tích lịch sử - văn hóa nằm ven sông Thạch Hãn như: Khu lưu niệm cố Tổng Bí thư Lê Duẩn, chợ Sãi (để thưởng thức ẩm thực) và cụm di tích thương cảng cổ Bến Ghềnh, miếu thờ Thái phó Nguyễn Ư Dĩ, miếu Trảo Trảo phu nhân ở Triệu Giang.
- Quy hoạch du lịch khu vực phía Bắc thị xã Quảng Trị: phát triển sản phẩm du lịch văn hóa và du lịch tâm linh. Không gian du lịch phía Bắc có thể kết nối với các điểm di tích thuộc huyện Triệu Phong như: Tổ đình Sắc tứ Tịnh Quang ở thị trấn Ái Tử, cụm di tích Ái Tử - Trà Bát - Dinh Cát, và các di tích lịch sử - văn hóa thời chúa Nguyễn Hoàng. 
4. Giải pháp về cơ sở vật chất, hạ tầng, dịch vụ du lịch
- Xã hội hóa đầu tư phát triển du lịch, xác định doanh nghiệp và người dân là chủ thể phát triển du lịch.
- Áp dụng những chính sách hiện hành để thực hiện ưu đãi đầu tư, thu hút và lựa chọn những dự án xây dựng khách sạn cao cấp với quy mô lớn, kêu gọi xây dựng hạ tầng xanh, thân thiện với môi trường.
- Khuyến khích, tạo điều kiện cho cộng đồng dân cư tham gia đầu tư, kinh doanh, hoạt động trong lĩnh vực du lịch (như mô hình homestay, farmstay), đáp ứng nhu cầu nghỉ dưỡng, sống chung để tìm hiểu, khám phá bản sắc văn hóa và đời sống, sinh hoạt của người dân thị xã Quảng Trị của khách du lịch, đồng thời tạo thêm việc làm, tăng thu nhập cho người dân địa phương.  
- Nâng cao chất lượng dịch vụ tại các cơ sở lưu trú; dự báo về lưu trú và cơ sở lưu trú du lịch, làm cơ sở để xây dựng và công bố quy hoạch phát triển cơ sở lưu trú đáp ứng được yêu cầu ngày càng cao của khách du lịch. 
- Kiểm tra, lựa chọn và thông báo rộng rãi những khách sạn, nhà hàng, dịch vụ ăn uống, điểm mua sắm đạt tiêu chuẩn phục vụ khách du lịch nhằm nâng cao chất lượng dịch vụ ở các điểm du lịch, giúp du khách có cơ sở để lựa chọn và quyết định. 
- Phát triển các khu mua sắm để tăng chi tiêu của du khách và có những chính sách ưu đãi với những gian hàng của các làng nghề trong khu mua sắm; kết hợp với doanh nghiệp lữ hành để đưa khách đến các khu mua sắm này.
- Nâng cao hơn nữa chất lượng các dịch vụ kèm theo như dịch vụ vận chuyển, viễn thông, y tế, ngân hàng... và đầu tư nâng cấp, trùng tu các địa điểm di tích lịch sử, văn hóa.
- Đầu tư xây dựng trung tâm thông tin và điều hành du lịch. Vị trí xây dựng trung tâm thông tin nên được đặt ở bờ phía bắc Bến sông Thạch Hãn. Đây là địa điểm bắt đầu của tuyến du lịch chính của thị xã Quảng Trị là “Không gian thiêng 81 ngày đêm”. Từ đây có thể mở ra toàn bộ các hướng lan tỏa không gian du lịch ở các vùng phụ cận một cách thuận lợi. 
- Xây dựng bãi đỗ xe du lịch theo phân kỳ quy hoạch để phục vụ du khách đến tham quan, du lịch, mua sắm tại thị xã Quảng Trị. Theo đó, trong giai đoạn đầu (2020 - 2025), cần nâng cấp bãi đỗ xe hiện có ở đường Lý Thái Tổ, phía trước Thành cổ Quảng Trị, để phục vụ cho du khách viếng thăm các di tích, điểm đến trong trung tâm thị xã và tham quan, mua sắm ở khu phố đêm và tuyến phố đi bộ; trong giai đoạn sau (2026 - 2030), cần xây dựng một bến đỗ xe hiện đại ở bờ Bắc sông Thạch Hãn, bên cạnh khu vực tượng đài phía Chiến thắng Quảng Trị, với một tổ hợp dịch vụ phục vụ nhu cầu mua sắm, ẩm thực, giải trí… của du khách. Từ bến đỗ xe này, du khách có thể tiếp cận các điểm tham quan du lịch ở trung tâm thị xã và ở vùng phụ cận bằng hệ thống xe điện và hệ thống xe đạp cho thuê (do doanh nghiệp và tư nhân đầu tư, khai thác).
5. Giải pháp về liên kết xây dựng và khai thác sản phẩm du lịch
- Phối hợp với các địa phương trong vùng, trong khu vực để xây dựng chiến lược liên kết trong quy hoạch, xây dựng, phát triển và khai thác các sản phẩm du lịch. Thông qua những chương trình liên kết này để kết nối với các công ty lữ hành trong việc xây dựng và phát triển các tour, tuyến du lịch mới mẻ để thu hút các thị trường khách du lịch đang có tại đây. 
- Học hỏi kinh nghiệm quản lý điểm đến của các trung tâm du lịch trong cùng, trong khu vực để tìm hướng đi, cách làm khoa học và hiệu quả hơn trong phát triển du lịch thị xã Quảng Trị trong dài hạn. Tiếp cận và thu hút được các nhà đầu tư du lịch tiềm năng tại các địa phương; đồng thời học tập kinh nghiệm thu hút đầu tư phát triển du lịch của các địa phương lân cận, xây dựng chiến lược xúc tiến đầu tư hiệu quả. 
- Tăng cường liên kết ở cấp chính quyền giữa thị xã Quảng Trị với các khu vực phụ cận như huyện Triệu Phong, huyện Hải Lăng trong phát triển du lịch. Đây là những điều kiện thuận lợi để thị xã Quảng Trị liên kết hợp tác, phát triển các tour du lịch kết nối giữa các địa phương với nhau, giúp đa dạng hóa sản phẩm du lịch và cùng nhau hưởng lợi.
6. Giải pháp về quảng bá sản phẩm du lịch 
- Đầu tư xây dựng các trạm thông tin du lịch của thị xã Quảng Trị phục vụ khách du lịch có thể tìm hiểu thông tin về du lịch thị xã và tỉnh Quảng Trị kịp thời.
- Tăng cường các panô quảng cáo về hình ảnh các điểm tham quan, các di tích... ở cửa ngõ ra vào thị xã, các tuyến đường lớn, nhà ga. 
- Khuyến khích doanh nghiệp lữ hành mở đại lý du lịch tại một số địa phương của nước ngoàigiúp cho việc quảng bá du lịch thị xã Quảng Trị đi nhanh hơn, trực tiếp hơn và hiệu quả hơn. 
- Thường xuyên tham gia vào các hội chợ, hội nghị, hội thảo về du lịch. Phòng Văn hóa - Thông tin thị xã Quảng Trị cần có kế hoạch cụ thể cho việc tham gia các hội chợ, hội nghị du lịch quốc tế để học hỏi kinh nghiệm đồng thời tổ chức các roadshow để đẩy mạnh quan hệ công chúng ở các thị trường trọng điểm và tiềm năng. Cần phối hợp để xây dựng và phát hành các ấn phẩm quảng bá trên các chuyến bay của các hãng hàng không ở Việt Nam.  
- Tăng cường tổ chức các đoàn Farmtrip cho các hãng lữ hành trong nước và quốc tế để họ tìm hiểu sâu các sản phẩm du lịch, văn hóa con người thị xã Quảng Trị; để từ đó, khuyến khích họ lập các tour du lịch đến thị xã Quảng Trị, quảng bá du lịch của thị xã Quảng Trị đến với du khách.
- Thực hiện điều tra đánh giá (thường xuyên và định kỳ) thị trường và các thông tin phản hồi từ khách hàng và các đối tác về chất lượng sản phẩm du lịch của thị xã Quảng Trị cũng như đánh giá hiệu quả của các hoạt động / chương trình quảng bá, xúc tiến để có các điều chỉnh, bổ sung phù hợp.
- Đầu tư, thiết kế hình ảnh, video để quảng bá du lịch thị xã Quảng Trị trên Internet được hấp dẫn hơn và tiếp cận nhiều hơn đến du khách đang có thói quen sử dụng thiết bị di động để lựa chọn điểm đến trong chuyến du lịch của mình.
- Nghiên cứu phương án xây dựng thương hiệu điểm đến của thị xã để tuyên truyền thông qua các việc xây dựng các chủ đề du lịch hàng năm. Việc xây dựng chủ đề du lịch hàng năm hay lớn hơn là thương hiệu điểm đến cần dựa trên nền tảng hệ thống tài nguyên du lịch của thị xã, phải thể hiện được tính đặc trưng của địa phương, chú trọng đến việc kết hợp giá trị hữu hình và vô hình, rồi từ đó cùng với các doanh nghiệp lữ hành chuyển tải thành các chương trình du lịch cụ thể, ví dụ như tour du lịch tâm linh đáp ứng xu hướng trải nghiệm sự thanh tịnh của du khách, tour du lịch đồng quê tìm hiểu và hòa nhập vào cuộc sống với người dân địa phương… 
- Xây dựng website quảng bá du lịch đa ngôn ngữ (Anh, Pháp, Thái, Lào). Liên kết với website quảng bá du lịch của Tổng cục Du lịch, các địa phương trong cả nước, các doanh nghiệp kinh doanh dịch dụ du lịch, các hãng lữ hành để cung cấp thông tin và quảng bá. Xây dựng các trung tâm thông tin du lịch ở bến xe, ga tàu; những khu vực thuận lợi (chợ, trục đường chính…) và các điểm di tích lịch sử - cách mạng nhằm kịp thời thông tin sản phẩm, tình trạng nơi đến và các dịch vụ đáp ứng. 
7. Giải pháp về nguồn nhân lực
- Có kế hoạch đào tạo dài hạn và ngắn hạn đối với cán bộ công tác trong ngành du lịch và doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch về: hoạt động quản lý nhà nước trong lĩnh vực du lịch, kỹ năng quản trị, điều hành du lịch…, đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài.
- Thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao trong lĩnh vực du lịch đến làm việc, kinh doanh tại thị xã Quảng Trị bằng nhiều chính sách ưu đãi về tuyển dụng, tiền lương, nhà ở… đủ hấp dẫn. Từ đó có thể tuyển dụng đội ngũ lao động chuyên nghiệp trình độ cao, có kinh nghiệm trong lĩnh vực du lịch, bổ sung cho các vị trí quan trọng ở khu vực cơ quan quản lý nhà nước về du lịch và khu vực doanh nghiệp du lịch. 
- Cử nhân sự của địa phương tham gia các khóa đào tạo chuyên sâu trong lĩnh vực du lịch nhằm nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ viên chức hoạt động trong lĩnh vực quản lý du lịch, đáp ứng yêu cầu đổi mới và phát triển du lịch ở địa phương.
- Thực hiện liên kết trong đào tạo phát triển nguồn nhân lực du lịch giữa các cơ sở đào tạo ở Quảng Trị, với các cơ sở đào tạo khác ở Hà Nội, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng,... và các cơ sở đào tạo ở Lào và Thái Lan nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề cho những lao động đang làm việc tại các cơ quan quản lý nhà nước về du lịch và các doanh nghiệp du lịch, góp phần giải quyết bài toán chất lượng nguồn nhân lực, và thu hút các nguồn nhân lực từ các địa phương lân cận.
- Nghiên cứu, đánh giá và phân loại nguồn nhân lực đang hoạt động trong lĩnh vực du lịch ở thị xã Quảng Trị để định hướng tuyển dụng, đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực này cho phù hợp, theo các tiêu chí khác nhau (lao động trực tiếp, gián tiếp; trình độ chuyên môn nghiệp vụ, vị trí công việc, địa bàn hoạt động…). Quan tâm, hỗ trợ cho các doanh nghiệp kinh doanh du lịch trong công tác đào tạo, tuyển dụng nguồn nhân lực chất lượng cao thông qua các đề án đào tạo nguồn nhân lực sử dụng ngân sách công.
- Chú trọng việc nâng cao kỹ năng nghiệp vụ của đội ngũ hướng dẫn viên và thuyết minh viên. Nâng cao trình độ chuyên nghiệp hóa và chất lượng đội ngũ nhân lực du lịch tại các cơ sở du lịch. Đặc biệt là đào tạo nguồn nhân lực có trình độ ngoại ngữ như tiếng Anh, tiếng Thái, tiếng Nhật...
- Bố trí cán bộ đảm bảo chuyên môn làm công tác quản lý nhà nước về du lịch. Tăng cường công tác thanh kiểm tra nhằm đảm bảo đội ngũ lao động du lịch đáp ứng các tiêu chuẩn nghiệp vụ theo quy định.
Phần thứ tư
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1. Phòng Văn hóa và Thông tin
- Cơ quan thường trực giúp Ủy ban nhân dân thị xã Quảng Trị phối hợp với các cơ quan, ban ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các phường, xã tổ chức triển khai thực hiện Đề án.
- Phối hợp với các ngành chức năng, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh và các địa phương tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với du lịch trên địa bàn.
- Phối hợp với các cơ quan, ban ngành tham mưu UBND thị xã chỉ đạo các cơ quan liên quan xây dựng các sản phẩm du lịch đã được xác định; bảo vệ và phát triển tài nguyên du lịch theo quy hoạch.
- Tăng cường các biện pháp quản lý nhà nước, quảng bá - xúc tiến thu hút nguồn lực từ các thành phần kinh tế trong và ngoài tỉnh đầu tư vào du lịch.
- Chủ trì phối hợp cùng các cơ quan, ban ngành chức năng và địa phương liên quan tiến hành bảo tồn, tôn tạo hệ thống các di tích, danh lam thắng cảnh quan trọng gắn với đầu tư cơ sở hạ tầng vào các điểm tham quan du lịch, các di tích lịch sử văn hóa trong thị xã theo Đề án.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Tham mưu cho UBND thị xã bố trí vốn đầu tư cơ sở hạ tầng du lịch hàng năm nhằm thực hiện các mục tiêu của đề án.
- Nghiên cứu tham mưu các ưu đãi đầu tư cho doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực du lịch.
- Cân đối nguồn lực tài chính hàng năm cho các chương trình quảng bá xúc tiến du lịch, đào tạo nguồn nhân thực và tham quan học tập theo Đề án.
- Tham mưu cho UBND thị xã cho phép áp dụng mức ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp đối với sản xuất hàng lưu niệm phục vụ khách du lịch; thời gian và mức miễn thuế, giảm thuế với các hoạt động kinh doanh tại các địa bàn thuộc chính sách khuyến khích thu hút đầu tư.
3. Phòng Kinh tế 
- Tham mưu UBND thị xã kêu gọi, tổ chức xã hội hóa xây dựng các sản phẩm chức năng như: Dịch vụ vận chuyển, sản xuất các mặt hàng lưu niệm. Tham mưu tổ chức bố trí kinh doanh dịch vụ du lịch phù hợp với điều kiện của địa phương.
- Nghiên cứu phối hợp tham mưu các chính sách ưu đãi đầu tư, kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư vào hạ tầng, tổ chức kinh doanh trong lĩnh vực du lịch.
- Tham mưu chỉ đạo triển khai việc tổ chức các dịch vụ tài chính, ngân hàng thuận lợi cho du khách.
- Phối hợp tham mưu đôn đốc, hướng dẫn tổ chức tuyến phố đi bộ.
4. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội 
- Phối hợp, tham mưu tổ chức đào tạo nguồn lao động phục vụ du lịch.
5. Công an, Ban chỉ huy quân sự 
- Hướng dẫn, phối hợp cùng các cơ quan, ban ngành, địa phương, các đơn vị kinh doanh du lịch và cộng đồng dân cư xây dựng các tuyến, khu, điểm du lịch an toàn gắn với giữ gìn an ninh trật sự, an toàn xã hội trên địa bàn thị xã.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động kinh doanh du lịch, thủ tục đăng ký tạm trú cho khách du lịch.
6. Trung tâm Văn hóa thông tin - Thể dục thể thao 
- Tổ chức xây dựng các các sản phẩm được định hình trong đề án. Tập trung các tua, tuyến du lịch tham quan các di tích lịch sử, các thiết chế tri ân trên địa bàn và các vùng lân cận trên địa bàn phù hợp với tình hình, đặc điểm của địa phương. Tham mưu xây dựng, kêu gọi tổ chức các sản phẩm du lịch mới theo lộ trình của đề án.
- Hoàn thiện, nâng cao chất lượng chương trình Đêm hoa đăng để chương trình Đêm hoa đăng thực sự là 1 sản phẩm du lịch mang đặc trưng riêng của thị xã; Xây dựng các sản phẩn du lịch mới.
- Xây dựng tin, bài, chuyên mục phát thanh, truyền hình thường xuyên, phản ánh tiềm năng du lịch của địa phương nhằm quảng bá, giới thiệu với du khách trong và ngoài nước.
7. Phòng Quản lý đô thị
- Tham mưu rà soát, điều chỉnh quy hoạch chung, quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ về xây dựng cơ sở hạ tầng kỷ thuật, hạ tầng du lịch phục vụ phát triển du lịch.
- Tham mưu thực hiện tốt các nhiệm vụ chỉnh trang và xây dựng văn minh đô thị, từng bước hiện đại, phục vụ hoạt động du lịch.
8. Phòng Tài nguyên môi trường
- Tham mưu quy hoạch, bố trí đất đai cho việc xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao, vui chơi giải trí, các khu dịch vụ du lịch trên địa bàn để phục vụ cho sự nghiệp phát triển du lịch.
- Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về môi trường đô thị. Hướng dẫn, đôn đốc hoạt động vệ sinh môi trường, xây dựng thị xã văn minh, sạch đẹp, phục vụ khách du lịch.
9. UBND Phường 2
- Xây dựng kế hoạch, phối hợp với các cơ quan chức năng liên quan tổ chức, nâng cao chất lượng tuyến phố đi bộ.
- Tham mưu đề xuất hoàn chỉnh các cơ chế, chính sách, phương thức tổ chức và các điều kiện cần thiết để nâng cao chất lượng tuyên phố đi bộ. 
10. UBND các phường, xã
- Khuyến khích, tuyên truyền, vận động, kêu gọi người dân và các nhà đầu tư trên địa bàn tham gia vào việc phát triển các sản phẩm du lịch và hoạt động du lịch ở địa phương.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho cư dân địa phương chuyển đổi nơi cư trú của họ thành các homestay/farmstay phục vụ du khách và phát triển du lịch văn hóa, bền vững và thân thiện với môi trường.
- Xây dựng các làng nghề, làng văn hóa du lịch, bảo vệ di tích lịch sử văn hóa, những tài nguyên du lịch thiên nhiên cảnh quan môi trường trên địa bàn.

	Nơi nhận: 
- UBND tỉnh Quảng Trị;
- Sở VH, TT&DL;
- Ban Thường vụ Thị ủy;
- HĐND thị xã;
- Các cơ quan đơn vị liên quan;
- Lưu.
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