	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ QUẢNG TRỊ


Số:           /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thị xã Quảng Trị, ngày        tháng 11 năm 2021


BÁO CÁO 

Công tác chỉ đạo điều hành năm 2021

Thực hiện Thông báo của HĐND thị xã Quảng Trị, về việc tổ chức kỳ họp cuối năm, HĐND thị xã khóa VII; UBND thị xã báo cáo kết quả công tác chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH năm 2021 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH NĂM 2021
1. Về triển khai thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, Thị ủy, HĐND thị xã và chương trình công tác trọng tâm của UBND thị xã

Quán triệt chủ đề và phương châm hành động năm 2021 “Hành động quyết  liệt, huy động nguồn lực, tạo đà phát triển”, công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thị xã đã được tập trung cao độ, quyết liệt, sáng tạo, chấp hành nghiêm túc sự lãnh đạo của UBND tỉnh, của Thị ủy và HĐND thị xã để phấn đấu hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ của kế hoạch phát triển KT-XH, QP-AN thị xã, triển khai thực hiện hiệu quả mục tiêu kép “vừa phòng, chống dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe nhân dân, vừa phát triển kinh tế xã hội”, qua đó đã huy động sự vào cuộc mạnh mẽ, trách nhiệm của các hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân và đóng góp của cộng đồng doanh nghiệp, nhờ vậy trong điều kiện gặp nhiều khó khăn nhưng đã thực hiện hoàn thành 13/18 chỉ tiêu chủ yếu, trong đó có 6 chỉ tiêu vượt kế hoạch đề ra.
Lãnh đạo UBND thị xã đã chỉ đạo việc thực hiện chương trình công tác trọng tâm năm 2021 và các chương trình hành động, kế hoạch, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND thị xã và các đơn vị liên quan bám sát chương trình công tác, bám sát các nội dung đề ra để triển khai thực hiện, chủ động hoàn thành các nhiệm vụ đề ra.
Lãnh đạo UBND thị xã đã chủ trì hơn 40 phiên hội ý, 100 cuộc họp công việc, hội nghị để chỉ đạo xử lý những vướng mắc, thúc dẩy tiến độ thực hiện các nhiệm vụ, nhất là trong công tác phòng, chống dịch bệnh covid-19; ban hành trên 1.100 quyết định, 220 báo cáo, 200 thông báo và hơn 1.400 công văn chỉ đạo; Đã tiếp nhận và xử lý hàng ngàn văn bản đến của UBND tỉnh, các sở ngành cấp tỉnh, các cơ quan, đơn vị và đơn thư của công dân, tổ chức.

Trong năm 2021, nhiệm vụ UBND tỉnh giao đưa vào theo dõi đôn đốc tại Trang thông tin điện tử tỉnh, UBND thị xã được giao 159 nhiệm vụ đến nay đã: hoàn thành 83 nhiệm vụ đúng hạn, 03 nhiệm vụ hoàn thành chậm (lý do: hoàn thành đúng hạn nhưng cập nhập lên phần mềm chậm), đang thực hiện: 73 nhiệm vụ đang trong thời hạn.
2. Thực hiện Quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ của UBND thị xã

Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thị xã bám sát quy chế làm việc, có trọng tâm, trọng điểm, chỉ đạo tổ chức thực hiện trên cơ sở các chương trình, kế hoạch công tác đã ban hành; bên cạnh đó, công tác chỉ đạo điều hành có nhiều đổi mới, linh hoạt thay đổi phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đảm bảo hiệu quả, thông suốt, giải quyết công việc đúng trách nhiệm, thẩm quyền theo quy định của pháp luật. Trong chỉ đạo điều hành, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Uỷ viên UBND thị xã đã thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ theo lĩnh vực phụ trách. Khi giải quyết một số công việc liên quan sự phân công, phân cấp hoặc thuộc thẩm quyền của UBND, thì tổ chức họp UBND hoặc hội ý Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thị xã để trao đổi thông tin, thảo luận thống nhất chủ trương, biện pháp thực hiện, nhằm từng bước nâng cao trách nhiệm chỉ đạo điều hành của tập thể UBND và của các thành viên UBND theo lĩnh vực, địa bàn phụ trách.

Thực hiện đầy đủ các quy định về phối hợp công tác với Thường trực HĐND thị xã, chuẩn bị tốt các nôi dung, chương trình các kỳ họp trong năm, trả lời đầy đủ kiến nghị của cử tri, triển khai kịp thời cac Nghị quyết được HĐND thị xã ban hành, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu chủ yếu đã đề ra. Chủ động phối hợp với UBMTTQVN thị xã và các đoàn thể tạo sự thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội địa phương.
3. Kết quả chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế, xã hội

3.1. Về chỉ đạo phát triển kinh tế

Tình hình kinh tế xã hội cơ bản phát triển ổn định, hầu hết các chỉ tiêu KT-XH đều tăng so với cùng kỳ năm trước; Trước ảnh hưởng của dịch bệnh covid-19, Thị xã đã kịp thời quan tâm tạo điều kiện, tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh ổn định và phát triển sản xuất, vừa sản xuất kinh doanh vừa thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; đồng thời xây dựng phương án đảm bảo cung ứng các mặt hàng thiết yếu và ổn định thị trường trong điều kiện diễn biến dịch bệnh Covid-19 ngày càng phức tạp.
Kết quả, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước thực hiện là 3.103 tỷ đồng tăng 10,95% so với cùng kỳ năm trước (KH tăng 17-19%); có 19 doanh nghiệp thành lập mới trên địa bàn, vượt KH năm (10-15 doanh nghiệp); Giá trị sản xuất công nghiệp trên địa bàn ước thực hiện là 531,7 tỷ đồng giảm 0,82% so với năm trước; Kêu gọi, thu hút 02 dự án đầu tư vào Cụm Công nghiệp Hải Lệ: Dự án Nhà máy sản xuất đồ gỗ xây dựng Ngô Liễu của Công ty TNHH Thảo Vân và Dự án Nhà máy sản xuất bao bì carton của Công ty Cổ phần bao bì carton Quảng Trị. 
Tập trung chỉ đạo triển khai kịp thời phương án khôi phục khẩn cấp thiệt hại do thiên tai trong sản xuất nông nghiệp và tiếp tục triển khai Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp. Hoàn thành sản xuất vụ Hè Thu 2021 đạt kết quả cao, sản lượng và năng suất cây trồng đều tăng so với vụ Hè Thu năm trước
. Triển khai sản xuất vụ Đông Xuân 2021-2022. Chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh dịch tả lợn Châu Phi, dịch bệnh viêm da nổi cục trên trâu bò. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch năm 2021. 
Quản lý, điều hành thu, chi NSNN đáp ứng kịp thời các nhiệm vụ phát triển KT-XH, tăng cường QP-AN và những nhiệm vụ quan trọng, đột xuất, góp phần tiết kiệm, phòng, chống lãng phí, tham nhũng, trong đó ưu tiên nguồn ngân sách phục vụ công tác phòng, chống dịch Covid-19. Tuy nhiên, hoạt động sản xuất kinh doanh giảm do ảnh hưởng dịch Covid-19 đã tác động lớn đến nguồn thu ngân sách năm 2021; trong điều kiện đó, thị xã đã chỉ đạo triển khai các giải pháp tăng thu ngân sách, xây dựng kịch bản thu, chi ngân sách do hụt thu; rà soát chống thất thu thuế. Thu NSNN trên địa bàn (15/11/2021) ước thực hiện 125.325 triệu đồng, đạt 166% so với dự toán năm (nếu không tính thu từ khai thác quỹ đất thì thu ngân sách trên địa bàn ước thực hiện 64.441 triệu đồng, đạt 181,5% dự toán.

Đã tranh thủ sự quan tâm, hỗ trợ của TW, Tỉnh để triển khai các dự án đầu tư cơ sở hạ tầng trên địa bàn; Tiếp tục đôn đốc tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp: Nâng cấp hệ thống giao thông đô thị
; Hệ thống đường giao thông khu dân cư phía tây đường Nguyễn Trường Tộ; Cụm công nghiệp Hải Lệ; Kênh tiêu Như Lệ... theo kế hoạch vốn được phân bổ. Chỉ đạo triển khai thực hiện các dự án theo kế hoạch vốn 2021, theo đó đã triển khai đầu tư 22 công trình: 1 công trình sử dụng nguồn vốn TW hỗ trợ (kè bờ sông Thạch Hãn đoạn qua xã Hải Lệ, tổng mức đầu tư 5,3 tỷ đồng; 3 công trình chủ yếu sử dụng nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ
; 5 công trình do cấp thị làm chủ đầu tư
; 13 công trình do cấp phường xã làm chủ đầu tư
. Phê duyệt lựa chọn nhà thầu 26 công trình từ nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ và ngân sách thị xã. Đã kêu gọi nguồn xã hội hóa (từ Tập đoàn Dầu khí và Tập đoàn T&T) đầu tư 02 công trình Trường TH&THCS Nguyễn Tất Thành và Nghĩa Trũng Đàn với kinh phí trên 7 tỷ đồng.

Đôn đốc xây dựng các quy hoạch theo kế hoạch, đến nay đã hoàn thành phê duyệt: Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 khu vực Vùng Hà, phường An Đôn, quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 khu đô thị mới Võ Thị Sáu (giai đoạn 3). Phối hợp đôn đốc hoàn thành quy hoạch “Khu vực phụ cận Thành Cổ và Công viên Hoà bình”. Hoàn thành Đề án xã hội hóa điện chiếu sáng hẻm kiệt và các thôn, xóm thị xã giai đoạn 2022-2026. Đôn đốc kế hoạch đấu nối hệ thống nước thải thị xã theo kế hoạch. Ban hành Quyết định về việc ban hành quy định quản lý hoạt động thoát nước và xử lý nước thải trên địa bàn. Ban hành Quy định về quản lý và vận hành hệ thống chiếu sáng công cộng đô thị và đèn tín hiệu giao thông. 
Công bố, công khai và triển khai thực hiện quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2030, kế hoạch sử dụng đất đai năm 2021; Chỉ đạo thực hiện giải quyết thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai đảm bảo quy định. Triển khai xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2022. Phê duyệt phương án giao đất trồng rừng sản xuất tại Tiểu khu 832 để triển khai thực hiện. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng phương án sử dụng đất rừng Tiểu khu 815. Triển khai Quyết định thu hồi đất và phê duyệt Phương án BTHT, GPMB cho 14 công trình, dự án trên địa bàn. Quản lý chặt chẽ tài nguyên khoáng sản; Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án xã hội hóa xây dựng nhà tiêu tự hoại theo kế hoạch, đến nay đã hoàn thành 106/112 hộ  (94,6%). 
3.2. Điều hành tạo chuyển biến tích cực lĩnh vực VH-XH, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội
Hoàn thành chương trình năm học 2020-2021 và triển khai nhiệm vụ năm học 2021-2022 đảm bảo an toàn trong điều kiện dịch bệnh covid-19 diễn biến phức tạp. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào “xây dựng nông thôn mới”, “xây dựng văn minh đô thị”. Hoàn thành tham mưu xây dựng Nghị quyết của Thị ủy về nếp sống văn minh đô thị; Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch hỗ trợ kinh phí sửa chữa các nhà văn hóa khu phố, thôn giai đoạn 2022-2026.

Đảm bảo chính sách an sinh xã hội. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 68/NQ-CP và Quyết định 23/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh về thực hiện hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch covid-19. Rà soát, lập danh sách người dân thị xã Quảng Trị đang lưu trú, học tập, lao động tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh phía Nam có nhu cầu về quê và được UBND tỉnh xét duyệt, tổ chức đón về 55 trường hợp. 

3.3. Về công tác phòng, chống dịch bệnh covid-19

Công tác phòng, chống dịch Covid-19 với phương châm “chống dịch như chống giặc”, kiên trì 5 nguyên tắc “ngăn chặn, phát hiện, cách ly, khoanh vùng dập dịch, điều trị hiệu quả”, cách tiếp cận phù hợp, sát với tình hình, diễn biến của dịch bệnh trong từng giai đoạn, linh hoạt trong triển khai thực hiện, nhất là trong tình hình mới theo Nghị quyết 128/NQ-CP của Chính phủ; Kết quả đến thời điểm báo cáo, trên địa bàn phát hiện 02 ca bệnh nhưng đã triển khai kịp thời các biện pháp không để lây lan ra cộng đồng. Đẩy mạnh tiêm chủng vaccin phòng chống Covid-19 theo chỉ đạo của Tỉnh, đảm bảo kế hoạch đề ra
; Xây dựng kế hoạch triển khai chiến dịch tiêm cho học sinh từ 12 tuổi đến 17 tuổi. Chỉ đạo thực hiện tốt các chương trình phòng chống các dịch bệnh quốc gia
.

3.4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính

Tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Thực hiện quy trình thủ tục trình kỳ họp thứ Nhất HĐND thị xã khóa VII nhiệm kỳ 2021-2026 bầu các chức danh theo quy định. Rà soát, kiện toàn chức danh lãnh đạo một số cơ quan, đơn vị thuộc UBND thị xã. Thực hiện tinh giản biên chế 02 viên chức và bố trí các chức danh công chức phường, xã đảm bảo quy định; Quyết định điều động 22 viên chức trường học và điều động bổ nhiệm 6 viên chức quản lý các trường học trên địa bàn...; 
Xây dựng kế hoạch thi tuyển chức danh lãnh đạo các trường học 2021-2022. Ban hành quy chế thi tuyển Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường công lập trên địa bàn và tiếp nhận hồ sơ dự tuyển theo kế hoạch. Ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ quyền hạn của các cơ quan chuyên môn theo Nghị định 108/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ. Giải thể Đội Trật tự xây dựng, triển khai thực hiện chức năng nhiệm vụ của Đội TTXD vào Phòng QLĐT. Xây dựng phương án trình UBND tỉnh tổ chức lại mô hình hoạt động của Ban quản lý chợ. Chỉ đạo xây dựng đề án tinh giản biên chế sự nghiệp, hưởng lương ngân sách giai đoạn 2022-2025. 
Chỉ đạo triển khai kế hoạch cải cách hành chính năm 2021; Triển khai Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021-2030. Nâng cao chất lượng hoạt động Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả thị xã, tỷ lệ hồ sơ sớm và đúng hẹn đạt 99,7%; Triển khai kế hoạch nâng cao chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh PCI trên địa bàn năm 2021. Thành lập các Đoàn kiểm tra việc chấp hành giờ làm việc của CBCC, VC, NLĐ các cơ quan, đơn vị. 

3.5. Tình hình Quốc phòng - An ninh trên địa bàn ổn định. Hoàn thành giao quân năm 2021 đảm bảo chỉ tiêu quân số. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm công tác trực lãnh đạo, trực SSCĐ, tuần tra canh gác, bảo vệ công sở và bảo vệ an toàn địa bàn, sẵn sàng các phương án phòng chống dịch covid-19. Triển khai Kế hoạch bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, mừng Đảng mừng Xuân và Tết Nguyên đán Tân Sửu; trước, trong và sau cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026 và các sự kiện chính trị và các ngày lễ diễn ra trên địa bàn. Tổ chức thành công diễn tập khu vực phòng thủ năm 2021, được tỉnh đánh giá hoàn thành tốt có mặt xuất sắc. Chỉ đạo kịp thời nghiêm túc các biện pháp PCTT-TKCN, hạn chế thấp nhất thiệt hại xảy ra. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

- Mặc dù gặp nhiều khó khăn do hậu quả thiên tai lũ lụt cuối năm 2020 và diễn biến phức tạp của dịch bệnh covid-19, nhưng tình hình kinh tế xã hội cơ bản phát triển ổn định, việc thực hiện “nhiệm vụ kép” đạt kết quả cụ thể, kinh tế đang dần phục hồi và phát triển, 06 chỉ tiêu đã vượt so với kế hoạch đề ra, nhất là thu NSNN trên địa bàn vượt so với dự toán năm, số doanh nghiệp thành lập mới vượt kế hoạch...; cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng, công tác phòng chống dịch được thực hiện nghiêm túc và hiệu quả, không có ca bệnh phát sinh trong cộng đồng, QPAN được bảo đảm, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vừng.
- UBND thị xã chấp hành nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, Thị ủy, sự giám sát của HĐND thị xã; đã phát huy vai trò tập thể gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và từng thành viên UBND thị xã, gắn với tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính.

- Tiếp tục ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành.

2. Tồn tại, hạn chế 

- Dịch bệnh covid-19 tác động tiêu cực đến hầu hết các lĩnh vực, mặc dù đã tập trung chỉ đạo quyết liệt nhưng kết quả có 5 chỉ tiêu chủ yếu không đạt kế hoạch đề ra, việc thực hiện nhiệm vụ trọng tâm và nhiệm vụ phát sinh có nội dung còn chậm tiến độ.

- Một số đơn vị chưa thực hiện nghiêm theo quy chế làm việc của UBND thị xã; Tình trạng đùn đẩy trách nhiệm, chậm trễ trong công tác tham mưu, chưa kịp thời báo cáo vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ được giao... còn xảy ra, ảnh hưởng đến công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thị xã.

III. PHƯƠNG HƯỚNG CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH NĂM 2022
1. Tập tủng chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt các chỉ tiêu KTXH năm 2022 của UBND tỉnh, Thị ủy, HĐND thị xã đề ra và chú trọng thực hiện  quyết liệt các nhiệm vụ giải pháp đã đề ra trong chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đại hội đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và Nghị quyết đại hội đảng bộ thị xã lần thứ VII; Tiếp tục chỉ đạo xây dựng các chỉ tiêu đô thị loại III; Tăng cường huy động các nguồn lực để phát triển KTXH, thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch bệnh covid-19, bảo vệ tối đa sức khỏe, tính mạng của nhân dân, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người dân,  đảm bảo tình hình an ninh trật tự, thực hiện tốt công tác quốc phòng, quân sự địa phương.
2. Thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy trí tuệ tập thể trên tinh thần tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; nêu cao tinh thần trách nhiệm, dám nghĩ, dám làm, dám đột phá vì lợi ích chung, đảm bảo tính khoa học, kịp thời, hiệu quả. Phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, hiệu lực trong chỉ đạo điều hành của tập thể UBND thị xã và trách nhiệm, hiệu quả của từng thành viên UBND thị xã trong việc bám sát nhiệm vụ địa bàn được phân công, nhất là trong việc giải quyết những vấn đề nổi cộm, những nhiệm vụ trọng yếu trên từng lĩnh vực.

3. Đẩy mạnh cải cách hành chính trên tất cả các lĩnh vực; Tăng cường thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành của tập thể UBND thị xã cũng như các ban, ngành, đoàn thể thị xã. Phát động các phong trào thi đua, tổ chức tốt các hoạt động nhân kỷ niệm 50 năm giải phóng tỉnh Quảng Trị (01/5/1972-01/5/2022) và 50 năm sự kiện 81 ngày đêm bảo vệ Thành Cổ Quảng Trị.
4. Tiếp tục phối hợp thường xuyên, chặt chẽ, kịp thời với Thường trực HĐND để đề xuất kịp thời ban hành các chính sách hoặc giải quyết những vấn đề phát sinh; Phối hợp UBMT TQVN thị xã và các tổ chức chính trị xã hội nhằm huy động lực lượng sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, của toàn dân cùng thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH, QPAN của địa phương. Đồng thời tranh thủ sự quan tâm của lãnh đạo Tỉnh, chủ động đề xuất, làm việc các ngành cấp tỉnh để được hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc quá trình điều hành phát triển KTXH tại địa phương. 

Trên đây là báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo điều năm 2021, UBND thị xã báo cáo trình HĐND thị xã xem xét./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Thị ủy;

- Thường trực HĐND thị xã;
- Chủ tịch, PCT, UV UBND thị xã; 
- Các đại biểu HĐND thị xã;
- Lưu: VT, LT.


	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Mai Anh


� Tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm 888,6ha, giảm 11,6 ha so với năm trước, trong đó: Cây lúa 536/530ha, đạt 101% KH, năng suất 56,1 tạ/ha, tăng 0,6 tạ/ha so với cùng kỳ năm trước; Cây ngô 82,6 ha (105% KH), năng suất 55,4 tạ/ha, tăng 0,2 tạ/ha; Sản lượng lương thực có hạt đạt 3.463 tấn, tăng 2 tấn so với năm trước, trong đó: lúa: 3.005 tấn, tăng 78 tấn.


� Hoàn thành: Đường Phan Châu Trinh, Nguyễn Bỉnh Khiêm, Nguyễn Hoàng, Ngô Thì Nhậm, Lê Thế Tiết - Bùi Dục Tài, Kiệt 116 Hai Bà Trưng. Tiếp tục thi công: Nguyễn Trường Tộ, Nguyễn Đình Chiểu, Ngô Quyền. Chuẩn bị thi công: lát vỉa hè đường Lý Thường Kiệt, Lê Hồng Phong, Lý Thái Tổ


� Trường THCS Thành Cổ (9,5 tỷ); Trường Tiểu học và THCS Hải Lệ (1,2 tỷ); Hệ thống tiêu thoát nước khu phố 3 - Phường An Đôn (5 tỷ)


� Nghĩa địa nhân dân xã Hải Lệ; Đường giao thông khu phố 1, khu phố 3 - Phường An Đôn; Hệ thống thoát nước khu vực đường Lý Thái Tổ - Lê Quý Đôn; Hệ thống thoát nước khu dân cư Bàu Cháu; Lát vỉa hè đường Hai Bà Trưng đoạn qua trường THPT thị xã Quảng Trị, Trường dân tộc nội trú; Di tích trường Bồ Đề.


� Điện chiếu sáng hẻm kiệt; Bê tông giao thông nội phường; Chống úng cục bộ; Nhà văn hóa KP1 - Phường 2; Sân tường rào phường An Đôn; Đường giao thông Triều Quỳ - Hải Lệ


� Đến ngày 18/11/2021 đã triển khai tiêm đạt: 13.295 người tiêm đủ 2 mũi/16.997 (đạt 78,2%), 16.566 người tiêm mũi 1/16.997 người (đạt 97,46%).


� Sốt xuất huyết, Phòng chống HIV/AIDS, Các chương trình: Phòng chống Lao, Phong, sức khỏe tâm thần, suy dinh dưỡng, Đái tháo đường, Bạch Hầu… 
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